

INFORME DE GERENCIA

A los Miembros de la Junta de Accionistas de
GRUPO BRAVCO S.A.

Sres. Accionistas,

Como es conocido por todos, la economía del país se contrajo en un 0,08% en 2019, principalmente debido al impacto de la huelga nacional que paralizó al país durante dos semanas en octubre y que dejó pérdidas por alrededor de USD \$821 millones.

Por otro lado, la falta de inversión ha obligado al gobierno tener un alto grado de endeudamiento para poder cubrir su gasto corriente. Las condiciones de mercado laboral se deterioran aumentando el empleo inadecuado en el país teniendo una tasa de desempleo del 4.3% para el 2019 y se estima una tasa del 4.7% para el 2020.

Respecto a la compañía el año 2019 hubo una contracción en las ventas en un 9.29% en comparación al año 2018, el margen bruto mejoró en un 9.54% pasando del 31.44% en 2018 a 37.97% en 2019.

El año 2019 se caracterizó por el posicionamiento agresivo de varias empresas de telecomunicaciones, lo que ocasionó una guerra de precios de enlaces de telecomunicaciones. Por otro lado el crecimiento del mercado de TI no fue el esperado ya que las empresas se focalizaron en sus necesidades primarias. También fue notoria la desinversión en el último trimestre por la crisis de octubre.

La empresa generó nuevas fuentes de empleo incrementando las mismas en un 5.8% con respecto al 2018.

La compañía básicamente actúa en los sectores de instituciones financieras, cooperativas, empresas de consumo masivo entre otras, en las cuales ha ido incrementando su participación con el pasar de los años.

Según previsiones del FMI se espera un crecimiento de la economía en un 0.5% en el 2020. Respecto de TEUNO se estima un crecimiento de ventas en un 39.9% para lo cual se han establecido los objetivos estratégicos para alcanzar esta meta.

En el año 2019, se generaron negocios importantes con montos mayores a USD \$100.000, los cuales fueron implementados con éxito los cuales se detallan a continuación:

BANCO PICHINCHA C.A.	Equipamiento Cisco	118,352.75
BANCO PICHINCHA C.A.	Renovación Smartnet DC_AG	335,973.00
BANCO PICHINCHA C.A.	Wording para Optimización	1,857,496.73
BANCO DINERS CLUB DEL ECUADOR S.A.	Renovación Equipamiento Cisco	499,788.00
ALMESA	Solución de Cableado y Equipos de Comunicación	102,466.02
ALMESA	Solución Microsoft	291,134.88
SEGUROS DEL PICHINCHA S.A.	Enlaces de Comunicación	116,999.86
PAGUE YA	Solución Nutanix	399,973.12
BANCO SOLIDARIO S.A.	Red de Enlaces, Internet y Seguridades	210,765.12
BANCO PICHINCHA C.A.	Renovación Soporte Telefonía	175,615.00
BANCO PICHINCHA C.A.	Renovación Seguridad Perimetral	197,731.13
BANCO PICHINCHA C.A.	Tercera anualidad Microsoft	972,181.75
BANCO DINERS CLUB DEL ECUADOR S.A.	Tercera anualidad Microsoft	316,803.82
BANCO PICHINCHA C.A.	Implementación SDWAN Agencias	945,100.66
BANCO DINERS CLUB DEL ECUADOR S.A.	Renovación Servicio Cintoteca y Manos Remotas	120,000.00
BANCO PICHINCHA C.A.	Renovación Outsourcing	3,151,672.08
BANCO PICHINCHA C.A.	Renovación Contrato Enlace Digital	376,571.52
BANCO PICHINCHA C.A.	Renovación Contrato Servicio internet	282,948.00
BANCO PICHINCHA C.A.	Adquisición Servicio Smartnet	876,710.00

La composición del activo en comparación con el año 2018 es:

ACTIVOS	2019		2018		VARIACION	
	2019	%	2018	%	USD	%
Activo Corriente						
Caja Bancos	1,402,700	22.96%	1,020,195	21.42%	382,505	37.49%
Inversiones	1,642,923	26.90%	669,012	14.05%	973,911	145.57%
Cuentas por cobrar	360,686	5.90%	277,831	5.83%	82,855	29.82%
Inventario	120,081	1.97%	233,375	4.90%	-113,293	-48.55%
Otras cuentas por cobrar	246,681	4.04%	734,050	15.42%	-487,369	-66.39%
Otros activos corrientes	882,423	14.45%	640,917	13.46%	241,506	37.68%
Total Activo Corriente	4,655,494	76.21%	3,575,379	75.08%	1,080,115	30.21%
Activo Fijo						
PPE	808,187	13.23%	757,362	15.90%	50,825	6.71%
Otros activos no corrientes	644,878	10.56%	429,116	9.01%	215,761	50.28%
Total Activo Fijo	1,453,064	23.79%	1,186,478	24.92%	266,586	22.47%
TOTAL ACTIVOS	6,108,558		4,761,857		1,346,701	28.28%

El monto del activo corriente asciende a USD \$4,655,494; siendo el rubro más representativo el efectivo y equivalente al efectivo e inversiones que ascienden a USD \$3,045,623, que representan el 49.85% del total del activo.

La composición de los pasivos en comparación con el año 2018 es:

PASIVOS	2019		2018		VARIACION	
	USD	%	USD	%	USD	%
Pasivo Corriente						
Proveedores	1,402,937	22.97%	648,549	13.62%	754,388	116.32%
Obligaciones bancarias	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%
Impuestos	312,953	5.12%	67,894	1.43%	245,059	360.94%
Obligaciones patronales	214,647	3.51%	163,779	3.44%	50,868	31.06%
Otros pasivos corrientes	635,728	10.41%	398,749	8.37%	236,979	59.43%
Total Pasivo Corriente	2,566,265	42.01%	1,278,971	26.86%	1,287,294	100.65%
Pasivo Largo Plazo						
Provisiones	479,780	7.85%	397,501	8.35%	82,279	20.70%
Pasivo por Arrendamiento	252,137	4.13%	0	0.00%	252,137	0.00%
Total Pasivo lp	731,917	11.98%	397,501	8.35%	334,416	84.13%
TOTAL PASIVOS	3,298,182	53.99%	1,676,472	35.21%	1,621,710	96.73%

El patrimonio tiene la siguiente composición comparado con el año 2018:

PATRIMONIO	2019		2018		VARIACION	
	USD	%	USD	%	USD	%
Capital	1,011,000	16.55%	1,011,000	21.23%	0	0.00%
Reservas	505,500	8.28%	505,500	10.62%	0	0.00%
Otros Resultados Integrales	-74,356	-1.22%	-74,356	-1.56%	0	0.00%
Resultado Acumulado	-81	0.00%	-81	0.00%	0	0.47%
Utilidad de ejercicio	1,368,313	22.40%	1,643,321	34.51%	-275,009	-16.73%
TOTAL PATRIMONIO	2,810,376	46.01%	3,085,385	64.79%	-275,009	-8.91%
TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO	6,108,558		4,761,857		1,346,701	28.28%

Los ingresos por los servicios brindados en el año 2019 en comparación con el año 2018, se presentan a continuación:

INGRESOS	2019		2018		VARIACION	
	USD	%/VENTAS	USD	%/VENTAS	USD	%
INGRESOS	18,208,781		20,072,575		-1,863,794	-9.29%
Transmisión de datos - Portadora	3,206,877	17.61%	2,921,986	16.05%	284,891	9.75%
Producto Hardware y Software	10,157,540	55.78%	12,436,577	68.30%	-2,279,038	-18.33%
Servicios Profesionales	3,642,134	20.00%	3,197,323	17.56%	444,811	13.91%
Servicios de Internet	1,102,271	6.05%	1,279,159	7.02%	-176,888	-13.83%
Otros Servicios	99,959	0.55%	237,530	1.30%	-137,571	-57.92%

Los gastos operacionales del año 2019 en comparación con el año 2018 son:

GASTOS	2019		2018		VARIACION	
	USD	%/VENTAS	USD	%/VENTAS	USD	%
GASTOS VENTAS	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%
GASTOS ADMINISTRATIVOS	5,631,894	30.93%	4,793,424	23.88%	838,470	17.49%
UTILIDAD OPERACIONAL	1,281,588	7.04%	1,517,695	7.56%	-236,107	-15.56%

El número de empleados en la entidad en los últimos 4 años, clasificados por género y rangos de salarios es el siguiente:

Diversidad				
Criterio	2016	2017	2018	2019
# Empleados	91	100	138	146
# Hombres	65	72	96	101
# Mujeres	26	28	42	45

SUELDO	PERSONAS
\$ 425 - \$ 1000	30
\$ 1001 - \$ 2500	93
\$ 2501 - \$ 4000	15
\$ 4001 - \$ 5000	4
\$ 5001 - \$ 7500	4
TOTAL	146

Quisiera terminar agradeciendo a todos los colaboradores de TEUNO por el apoyo brindado durante todo este año, y a los señores accionistas por la confianza depositada en mi gestión.

Atentamente,

Alfredo Ochoa
Gerente General

15 de abril de 2020